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Perusteita 1 (2)

m tarvittavat luokat paketissa java.net
m |P-osoitteita kasitelléan InetAddress-olioina

m [uonti (huom. @ konstruktoria):
InetAddress addr =
InetAddress.getByName(address);

m parametri
m DNS-muodossa ("'staff.cs.utu.f1")
m |P-numerona("139.232.75.8")
m null (="localhost" ="127.0.0.1")




Perusteita 2 (2)

m portti ohjaa osoitteeseen tulevan litkenteen
oikealle pistokkeelle (socket)

m porttinumerot 1-1024 varattuja

m pistoketyypit:
m ServersSocket: kuuntee tiettyyn porttiin tulevia
yhteyspyyntoja
m Socket: varsinainen pistoke, joka hoitaa viestin
valityksen



Palvelin-asiakas -essmerkki

m palvelin

ServerSocket s = new
ServerSocket (PORT);
try {
Socket socket =
s.accept();
try {
// kaytetaadn
// pistoketta
} finally {
socket.close();
} finally {
s.close();

m asSiakas

Socket socket = new
Socket(addr, PORT);
try {
// kaytetaan
// pistoketta
} finally {
socket.close();

}



Mita oiken tapahtuu? 1 (2)

m palvelin luo palvelupistokkeen, jokajaa

Kuuntelemaan annettua porttia (ts. suoritus

oysahtyy accept ()-metodiin)

m aslakas luo pistokkeen antaen sille palvelimen
osoitteen ja pal vel upistokkeen porttinumeron;
luotu pistoke |ahettda yhteyskutsun
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Mita oike n tapahtuu? 2 (2)

m palvelupistoke vastaa kutsuun luomalla pistokkeen

johonkin porttiin ja valittamalla taman

porttinumeron asiakkaalle

m aslakas yhdistaa pistokkeensa uuteen porttiin ja
pistoke palautetaan konstruktorin kutsujalle

m accept () paauttaa palvelimeen luodun
pistokkeen
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Tietovirtojen kaytto 1 (2)

m SyCtevirta
BufferedReader in = new
BufferedReader(new InputStreamReader/(

socket.getInputStream()));

m tulosvirta
PrintWriter out = new Printwriter(new
Buffered writer(new
outputStreamwriter(
socket.getOoutputStream())), true);

m Vvirtoihin luku jakirjoitus normaalia
out.printin("foo");
String s = 1n.readLine();




Tietovirtojen kaytto 2 (2)

m huom. eo. palvelin voi ollayhteydessa vain yhteen
asiakkaaseen kerrallaan

m Useampl samanaikainen asiakas
[J palvelin luo vastauspistokkeen uuteen
salkeeseen

m Vvirrat kayttavat TCP:a
[1 luotettavaa mutta hidasta




Palvelinesimerkki 1 (2)

class Server extends Thread {
public Server() { setbDaemon(true); }

public void run() {

try {
ServerSocket s = new ServerSocket (PORT);

while (!terminated) {
Socket socket = s.accept();
new Thread(new Handler(socket)).start();

}
s.close();
} catch (IOException e) {

// portti ei auennut




Palvelinesimerkki 2 (2)

class Handler extends Thread {
private Socket socket;
public Handler(Socket s) { socket = s; }

public void run(Q) {
try {
BufferedReader in = new BufferedReader(new
InputStreamReader (socket.getInputStream()));
// Tuetaan jotain
in.close();
} catch (IOException e) {
// lukijan Tuonti tai luku epdonnistui
} finally {
try {
socket.close();
} catch (TIOException e) {
// pistoke ei sulkeutunut
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TCPvasus UDP

m TCP=transmission m UDP = user datagram
control protocol protocol

m reliable, stream-based, m |ndependent, self-
point-to-point, lost data contained message sent
retransmission, rerouted if over the network whose
necessary, bytes delivered arrival, arrival time, and
In the order they are sent; content are not
but has a high overhead guaranteed; but has a low

m TCP-portti Z UDP-portti overhead (28 bytes) and

allows multicasting
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UDP ja datagrammit

m @l tarvitapavelinpistoketta: DatagramSocket-
pistokkeet seka lahettavat etta vastaanottavat paketteja

m DatagramPacket-olio sisdtaa lahetettévan/
vastaanotetun tiedon (maksimikoko 64 kB)

m Vastaanottava paketti:
DatagramPacket dpl = new
DatagramPacket(buf, buf.length);

m |ahetettava paketti:
DatagramPacket dp2 = new
DatagramPacket(buf, len, addr, port);
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Datagrammi-esi merkKi

try {
socket = new DatagramSocket(PORT);

socket.receive(dpl);
socket.send(dp2);

} catch (SocketException e) {
// pistoke ei auennut

} catch (IOException e) {
// vikaa viestinnassa

} finally {
socket.close();

}
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Datagrammin sisalto

paketinkoko: 1int 1 = dp.getLength();
paketin sisdlto: byte[] buf = dp.getbData();

yhteystietojaan dataan, vaan vastaanottgja voi selvittda sen
yo. metodeilla

[1 mahdollisuus vaarinkayttoon: DoS (denial of service),

jossa paketin 1ahettg a on vaarentanyt yhteystiedot
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Multicast 1 (2)

m UDP:ta kayttavaa liikennettg, jossa datagrammia
e laheteta yksittaiselle koneelle vaan D-luokan
osoitteen ilmaisemalle ryhmalle

m D-luokan osoitteet:
224.0.0.0-239.255.255.255
pakallisille sovelluksille:
239.0.0.0—-239.255.255.255

m |&hettdminen kuten unicast-paketeilla
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Multicast 2 (2)

m Vvastaanottg an on liityttava kuuntelemaan annettua ryhmaa:
MulticastSocket socket =
new MulticastSocket (PORT);
InetAddress group =
InetAddress.getByName (ADDR) ;
socket.joinGroup(group) ;

m Vvastaanotto kuten unicast-paketellle:
socket.receive(dp);

m |opuksi |dhdetdan ryhmasta:
socket. leaveGroup(group) ;
socket.close();
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Multicast: palvein

class MulticastServer {
private Socket socket;

public MulticastServer() {
try { socket = new DatagramSocket(PORT); }
catch (SocketException e) { /* pistoke ei auennut */

P}

public void send(byte[] data) {
try {
Datagram packet = new DatagramPacket(data,
data.length, GROUP_ADDRESS, PORT);
socket.send(packet);
} catch (IOException e) { /* lahetys epaonnistui */
}o}

public void finalize() {
socket.close();
super.finalize();

P}




Multicast: asiakas

class MulticastClient {
private MulticastSocket socket;

public MulticastClient() {
try {
socket = new MulticastSocket(PORT);
socket.joinGroup (GROUP_ADDRESS);
} catch (IOException e) { /* ei onnistunut */ }
}

public byte[] receive() {
byte[] buf = new byte[BUFFER_SIZE];
DatagramPacket packet = new DatagramPacket(buf, buf.length);
try {
socket.receive(packet);
return packet.getbData();
} catch (IOException e) { /* vastaanotto epdonnistui */ }
return null;

P}




